

Melilla, un mes, 1^o5 pts.
Provincias, trimestre, 450
Número suelto, 005.

ANUNCIOS
á precios convencionales

PAGO ANTICIPADO

Oficinas

IGLESIA, 4

Talleres

S. MIGUEL, 2

EL TELEGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

ANO IV

Viernes 28 de Abril de 1905

NUM. 1045

Sin comunicaciones!

El Jueves Santo llegaron los vapores correos conduciendo la correspondencia de seis días. El «C. de Madrid» zarpó por la tarde y al día siguiente el «Sevilla», pero ni uno ni otro han regresado desde aquella fecha, por impedirselo el fuerte temporal que reina en las costas de Málaga.

Durante ocho días ha estado Melilla completamente incomunicada con España, y en ese tiempo se han desarrollado frente á la plaza sangrientos sucesos; han surgido trébolantes, algunos de extrema gravedad, de los cuales no ha podido nuestra primera autoridad dar conocimiento al Gobierno, por hallarse interceptados los cables, y no poder disponer siquiera de un barco de guerra de esos muchos que permanecen inactivos en los puertos donde sus servicios no son necesarios.

A qué tristes consideraciones se presta el hecho!

Si por desgracia no hubiera terminado la lucha entre las kabilas del modo como ha terminado; si los dos ó tres incidentes que surgieron con los jefes rebeldes, no hubieran tenido satisfactoria solución; si el General Segura se hubiese visto precisado a adoptar medidas extremas; si el arreglo de las cuestiones pendientes entre la plaza y el campo hubieran no solitado la urgente consulta del Gobierno; qué responsabilidad más grande no hubiera éste contraído con la nación, por el obstinado empeño que muestra, en no recomponer los cables hasta la aprobación de los presupuestos! Por tener tan desatendidas las comunicaciones postales y telegráficas entre Melilla y la Península!

Y qué amarguras, qué incertidumbres, no habrá pasado el bravo General Segura, al pensar que por si solo tendría que adoptar resoluciones graves, sin la previa consulta con el Gobierno de S. M.!

De nada han servido nuestras conciencias excitaciones; de nada los trabajos de la comisión que marchó a Madrid y los realizados por el señor Villanueva; de nada en fin, la actividad desplegada por el general Segura y las facilidades que dió al Gobierno ofreciéndole el dinero para la recomposición de los cables. En la Coruña se concede poca importancia á Melilla, se mira con la mayor indiferen-

cia cuanto con esta plaza se relaciona, cometiendo con ello un delito de lesa Patria.

Qualquier provincia española, más de en estos extremos estar sin comunicaciones con Madrid. Melilla no; Melilla es imposible que continúe sin ellas. La defensa de nuestro territorio, las conveniencias internacionales, y los intereses del comercio y del vecindario, exigen que las comunicaciones se restablezcan, prescindiendo del eterno expediente, del tradicional e insoprible balduque, que prologa indefinidamente los asuntos de mayor interés.

Y ya que hasta ahora han sido infructuosas nuestras campañas y las de nuestro querido colega local «El Eco», aborde la prensa de Madrid el asunto, dedicando á él todo el interés que merece, y hágase en una palabra intérprete cercán de los poderes públicos de las más petulantes de la modesta prensa de Melilla y de todo el vecindario que, en tan vital ocasión solo le impulsan móviles patrióticos!

Guillermo II y el convenio franco-inglés

(Para EL TELEGRAMA)
La tardoravinda visita del Kaiser a Tánger, continua siendo el tema que con preferencia se discute en las Cámaras francesas, en las cuales, se ha comprendido perfectamente el objetivo de el Emperador alemán, con su acto de presencia en el puerto marruequí.

El error cometido por la diplomacia franco-inglesa al no haber contado con Alemania y la precipitación de Francia en su gestión penetradora, han traído esta situación un tanto tirante entre las principales potencias continentales.

La política del Ministerio de Estado francés no debía haber omitido dos condiciones esenciales para su desarrollo. La primera era la paciencia. Esta clase de empresas solo pueden llevarse á término á largo plazo. Cuando se trata de desenvolver la influencia de una nación en otra, sin recurrir á los golpes de fuerza ni á la brutalidad de la acción armada, es preciso dar tiempo al tiempo y echar mano de recursos de lento efecto.

La segunda era el contar con el consentimiento de todas las potencias interesadas en Marruecos, pues de

otro modo no es fácil decidir al jefe más ó menos nominal de 10.000.000 de musulmanes á aceptar la política de penetración y de reformas, si una sola de las potencias interesadas en proporciones considerables por su actividad económica en los asuntos de Marruecos, no solamente rehusa su concurso y hace constar su neutralidad, sino que por el contrario, reivindica para sí el derecho de intervención directa.

El Emperador de Alemania en su viaje a Tánger, ha querido dar a entender que no aceptaba las pretensiones de la política francesa y que en modo alguno se considera sujeto á un acuerdo que no se le ha notificado. Ese es el verdadero problema que tiene Francia que examinar con completa sangre fría.

No es de creer que Alemania haya cedido á un pensamiento de hostilidad contra Francia; los dos países y los dos gobiernos quieren la paz y verdaderamente la paz, como lo prueba que al día siguiente de la ratificación por el parlamento francés del acuerdo franco-ingles Mr. de Bulow hablaba él con simpatía en el Reichstag.

Ahora bien Francia tiene recuerdos dolorosos; Inglaterra se halla en rivalidad económica con Alemania y la aproximación entre Inglaterra y Francia, sellada moralmente con la proyectada reunión de escuderas en Brest, pudiera tal vez interpretarse como un toque de atención que cubriese el cielo de la política internacional.

España debe seguir atentamente este proceso que para ella tiene gran interés, no solo por ser signataria del convenio franco-español sobre Marruecos, sino para prevenirse á tiempo de unas salpicaduras como las esperadas por el Sr. Maury, pero que nos vengan donde menos se piense y cuyas consecuencias serían de vital interés á una nación como la nuestra, tan intimamente ligadas en esta tan debatida cuestión.

COSMOPOLEITAS

(DE NUESTRO SERVICIO)

Reinocerontes privilegiados

Existen todavía entre el Natal y la Zululandia algunos ejemplares rarísimos de reinocerontes blancos.

Hace poco tiempo, varias personas, entre ellas el gobernador de Natal, han visto una manada de cinco individuos de esa especie.

Calculase que apenas quedará una decena de estos bichos en la referida región, a pesar de ser tan protegidos que ni el gobierno puede dar permiso para cazarlos y se condama con prisión y multa de 2.500 francos á los infractores de la prohibición.

La espesa de reinoerontes blancos se encuentra tan agotada, que apenas quedan veinte de ellos en el mundo.

La muerte por el rayo

Desde hace algunos años se observa un hecho muy notable en diferentes puntos del globo y es el aumento de descargas atmosféricas. Estadísticas muy fidedignas no dejan lugar á duda respecto del hecho que apuntamos en Baviera, Alemania y Noruega.

En los Estados Unidos, según un estudio que acaba de publicarse del doctor Henry, el año último se ha producido un aumento de mortalidad por el rayo. El número de víctimas ha sido de 562 muertos y 820 heridos. El 45 por 100 de los accidentes se ha producido en lugares al descubierto y un 34 por 100 bajo techo.

La proporción de los accidentes ocurridos bajo los árboles ha sido de un 9 por 100.

De las 562 personas muertas, 12 lo fueron al quitar ropa de un tendedor de alambre, ó al pasar cerca de él. Es de advertir que en los Estados Unidos se emplea el alambre en vez de la cuerda para tender ropa.

Industrias estrambóticas

En la Florida y otros diversos puntos de California, existen industrias deludida e curiosísima, que prueban hasta qué punto la lucha por la existencia aguza el humano ingenio para explotar las debilidades del prójimo.

Una de estas industrias espinosas, consiste en la cría de arañas, no con el fin industrial de aprovechar la seda que fabrican, sino con la artimaña mercaderil de engañar á los compradores de vino embotellado, engañando los cascos con tela de araña y hacienda pasar por exquisito añejo el vino de la última cosecha.

En la Florida existe otra industria de insectos, todavía más extravagante; la de disecar arañas y tarántulas que á buen precio adquieren luego los turistas.

El origen de esta industria tiene una explicación tan sencilla como humana. En toda la América tuvo siempre fama la Florida por la abundancia de insectos tan dañinos como eu-

NOTICIAS

Consejo de Guerra

riosos. Hoy entre la codicia de los mercaderes y los progresos de la higiene, las especies han sido casi extinguidas por completo, pero en todo viajero que hace una excursión por la Florida, es de rigor llevarse un insecto disecado como recuerdo característico del país visitado.

Hospitales para el trigo

El grano de trigo es difícil de conservar mucho tiempo, sobre todo en años en que la recolección se ha verificado en tiempo húmedo.

En este caso, al poco tiempo de la recolección sucede que los granos se van atacados por mohosidades y por gran número de parásitos que lo hacen impróprio para el consumo.

Los grandes cultivadores del Canadá y de otros países de América, que han sufrido muchas veces por las causas apuntadas perdidas enormes, han buscado el remedio contra semiente en la embriaguez y reyerta sostenida con el de igual clase de las tropas de Artillería Manuel Bautista Malloando.

Asistirán como vocales los capitanes D. Luis Llera Guerrero y don Eduardo Hurtado Puga, del cuerpo del acusado; D. Victoriano García Rodríguez y D. Sergio Sáenz de Doza, del Regimiento Infantería de Melilla; D. Manuel Alcántara Pedrinal y don Manuel Moreno Serrais, del cuerpo del acusado; como suplentes los de igual clase D. José de Prado Castaño, del cuerpo del acusado y D. Antonio Acebo de Pozo, del Regimiento Infantería de Melilla como Fiscal el capitán del mismo cuerpo D. Manuel de Pazos Zamora.

La lluvia

El tiempo se ha metido en aguas, buena noticia para los algibes que ya empezaban a vislumbrar la sequedad. Lástima muy grande es que las lluvias no hayan llegado antes, pues a haber sucedido, así no habría hecho su aparición el fantasma del hambre. Para los sombrados del Río, como para los del mediodía de España, llegan muy tarde las ansiadas aguas, lo que prueba cuanto importa hacer todo lo necesario para que la Agricultura tenga a su disposición, encantando el aire del ambiente.

biondo, y regalarme, en calidad de intereses, una magnífica piel de oso.

Esto me llevó a hablar de otro compatriota mío a quien recomendé yo también al indicado general: me refiero al conde de Horbourg, hijo de un ayanente de campo de mi padre.

Un día, mientras estaba cazando con éste por el delta del Nilo, el conde de Horbourg, padre del que voy hablando, pisó la cota de uno de esos peñados bosques a que llaman pitones. La serpiente se irguió y se preparó para clavar sus mortíferos dientes; pero mi padre, más ligero que el reptil, apuntó su escopeta a la cabeza de este y lo mató sin que un sólo perdigón hiriese a su ayudante.

El conde de Horbourg mandó labrar un cinturón con el pellejo de aquél bonito y al morir me lo legó en recuerdo de mi padre. Su hijo, completamente enlutado, fue quien me lo trajo. Entonces le conocí. Había ésto servido en África y no carecía de instrucción; pero tenía la salud y la inteligencia estropeadas por el ajenjo. Si se necesitaba de él físicamente, la fiebre le devoraba, si intelectualmente, estaba borracho.

A este no le había yo recomendado al general; sino el general quien lo recomendó a mí para convirtirlo, como lo hizo, un oficial instructor.

Horbourg había muerto ejerciendo su cargo, y por cierto desastradamente.

zándolas y remitiéndolas, las aguas del suelo ya que con las del cielo no puede contarse, pues la atmósfera no siempre está a disposición de las plantas.

A España

Después de pasar unos días en Melilla al lado de sus hermanos, anteriormente marchó a bordo del «Velarde» el capitán de la guardia civil, querido amigo nuestro don Valeriano del Valle que va a incorporarse a su destino terminada la licencia que ha disfrutado.

Junta

El domingo próximo, como último del mes corriente, corresponde celebrar Junta a la Asociación de Beneficencia.

Enferma

Se encuentra enferma y por su pronto y completo restablecimiento hacemos votos, la distinguida esposa de nuestro amigo el coronel comandante de Ingenieros don Mauro Lledó.

Preparativos

La comisión que entiende en la organización de los festejos del Centenario del Quijote, da muestra de gran actividad.

En el Teatro de Alcántara se está ya procediendo al adorno de la sala que está brillantísima.

Se han hecho varios encargos a Málaga que se esperan recibir en el primer viaje que haga el s.C. de Mahón.

Entre los adornos figura un artístico busto de Cervantes, que será modelado en Melilla por un hábil artista.

En las escuelas se está ensayando por los niños de ambos sexos un himno que se titula «Homenaje a Cervantes», del que como saben nuestros lectores es la música del maes-

tro Fernández y la letra del Sr. Fernández Gómez.

Detenido

Ha ingresado en el hospital militar el paisano M. E. que no hace mucho tiempo fué detenido en Málaga con vecina de esta Plaza A. G. fugada a su domicilio, según oportunamente dimos noticia.

Se van

En el vapor «Velarde» marcharon el miércoles a Almería los dos hijos de la desgraciada mujer que el año antepasado fué asesinada en el Barrio del Polígono por el paisano José Puig.

Embarque

Ayer tarde embarcaron unos 200 moros para Orán.

Este año a causa de la sequía el embarque se hace en menor escala que en los anteriores pues en Orán se necesitan menos brazos.

Los moros heridos

En el hospital militar falleció el moro que, cuando fué conducido al beneficio establecimiento, le había ya invadido la gangrena la pierna izquierda, por cuyo motivo no pudo ser operado.

Los demás heridos mejoran dentro de la gravedad de su estado.

El festival infantil

Parece que por falta de fondos tendrá que suspenderse el festival infantil, que se organizaba para conmemorar el Centenario del Quijote.

Suspensión

Por consecuencia del temporal de lluvias, se suspendió anoche la conferencia que debía dar nuestro amigo el ilustrado capitán de Artillería don Aurelio Ballouilla.

Economato Militar—Véase la 4.ª plana

HISTORIA DE AMOR

Narración de Alejandro Dumas, padre.

da, segui al niño y me fui a pedir a las americanas noticias de dos sujetos conocidos míos que residían en Montevideo.

El primero de quien me informé es un francés, joven armero de Senlis, a quien tuve ocasión de prestar ayuda cuando determinó establecerse en París. Su negocio iba en auge, cuando estalló la revolución de 1848, la cual no sólo derribó el trono, sino que llevó la turbación a sus familias.

Yo había recomendado el mencionado individuo al general Pacheco y Obés, cuando este estuvo en París para desempeñar una comisión diplomática, y el general lo había mandado a Montevideo y había hecho suceder armero del gobierno, en el desempeño de su cargo estaba en vías de labrarse una fortuna.

Más adelante y en uno de los viajes que ha hecho a Francia, ha venido a mi casa para devolverme algunos billetes de mil francos que me estaba de-

biendo, y regalarme, en calidad de intereses, una magnífica piel de oso.

Estaba un día, haciendo maniobras a un regimiento en medio de las altas yervas, cuando se le escapó de la mano suable, para cojer el cuchillo y con la agitación febril, que no le dejaba nunca, echó plié a tierra. El cuchillo había quedado derecho, con la punta al aire y el puño contra el suelo, de modo que con el movimiento que hizo aquél al aparecerse, se atravesó la hoja por mitad del cuerpo, de cuyos resultados poroció horas después.

Quanto a Pacheco y Obés, el hombre más notable de todas las revoluciones montevideanas, también había muerto, igualmente como Escipión. Pobre como Cincinato, había manejado millones al igual que Lamartine; tan sólo que era uno de esos poetas maniatados entre ruyos dados se escapó los millones.

Llegado a París con una comisión de confianza, había sido objeto de burla por parte de la prensa adocenada, burla que llegó hasta la ofensa. Pacheco exigía y no obtuvo satisfacción, por lo que acudió a la policía correccional, ante la que y a pesar de hablar bastante mal el francés quiso hacer su propia defensa. Delante de los jueces, el general tuvo uno de esos arranques de eloquencia propios de los corazones elevados, como los tenían los generales Foy y Lamarque y los tuvo Fitz-James.

Una de las cosas sobre las cuales se habían

Aviso. La señora de Santa Cruz ha recibido un variado surtido de Paris con las últimas novedades en sombreros.

Weyler número 11. (Pabellones de Santiago.)

Sección recreativa

Solución a la charada X: *Desastre*. Han remitido soluciones exactas Martín Gala, D. José Morales, don Joaquín Rey, D. Francisco Díaz de Otero, «Coruñería», «Feroche» y el Cuco.

Esta tarde procederemos a adjudicar el premio ofrecido a los señores solucionistas.

EL DÍA RELIGIOSO

ABRIL 28 Santos del día.—Santos Prudencio, obispo y confesor; Vidal y Valeria, mártires.

Cultos.—Misas desde las ocho. Viernes Rosario a las diez y nueve.

Observaciones meteorológicas

del día 27 de Abril, 1905

Bárdometro.	766.2
Seco.	15.8
Térmómetro:	
Húmedo.	14.0
Pluviómetro.	0.10
Temperatura Máxima.	19.9
Mínima.	14.0
Cielo: lluvia.	
Viento: flojo.	
Mar lana.	
Dirección W.	

Noticias marítimas

ENTRADOS

El «Zemth» de Nemours, con carga pasajeros.

El «Helvetia» de Orán con carga pasajeros.

El «Tell» de Tanger con carga y pasajeros.

El «Triton» de Nemours, con carga pasajeros.

El «Lady Lovy» con carga y pasajeros.

El «Carcomanie» de Tanger con carga y pasajeros.

DESPACHADOS

El «Zemth» para Orán con carga pasajeros.

El «Helvetia» para Orán con carga pasajeros.

El «Tell» para Orán con carga pasajeros.

El «Triton» para Orán con carga y pasajeros.

El «Lady» para Orán con carga y pasajeros.

«Carcomanie» para Orán con y pasajeros.

Alcance postal

Naufragio del bergantín «Antón»

Rareelota 24

ato de los naufragios.—En

una isla salvaje.—Episodios Regatas España.—Resgo de Mazzantini.—Detalles.

Se han presentado en la Comandancia de Marinas los naufragos del bergantín goleta «Antón», perdido en el canal de Bahía.

Los naufragos llegaron a Barcelona a bordo del vapor correo «Buenos Aires».

Cuentan penalidades y episodios horribles.

El bergantín venía desde la Habana a Barcelona.

El capitán falleció en alta mar y el piloto cambió de rumbo ante una tempestad deshechada de lluvia y viento, embarrancándose el «Antón» en una isla desconocida.

Deseinbarcaron varios tripulantes, encontrando a dos mujeres salvajes, las que les dijeron que no había otros habitantes en la isla.

Entonces, todos los naufragos se refugiaron en la isla; pero al volver al sitio donde había embarrancado el buque, vieron que lo rodeaban varias salvajes y que numerosos salvajes se dedicaban al saqueo, apoderándose del cargamento, velamen y otros restos del buque.

Amenazaron los salvajes a los tripulantes con matarlos si resistían.

Lograron los naufragos, después de mis incidentes llegar hasta un punto de él, que pudieron llegar a Nueva York, donde fueron atendidos, embarcando en el «Buenos Aires» con rumbo a España.

En el «Buenos Aires» venía también a la patria Mazzantini, acompañando el cadáver de su esposa.

Mazzantini al enterarse de lo ocurrido, auxilió a los naufragos, entregando 13 duros a cada uno.

Añaden los naufragos que los salvajes sólo respetaron la gallina y guayaba, que constituyan los víveres de la infeliz tripulación.

Comieron los salvajes un gato que había en el buque, y en cambio respetaron un cerdo, por el miedo que les infundió este animal.

Dos loros de a bordo, que hablaban antes del naufragio, murieron después de lo ocurrido.

Todos estos detalles son la comidilla del día, sobre todo en la Barceloneta, donde se hospedan los naufragados.

Conferencia agrícola

Por iniciativa del Teniente Coronel del Batallón Cazadores de Madrid han comenzado en dicho cuerpo unas conferencias prácticas de agricultura a cargo del Comandante don Ramiro Sáenz Morales.

Los obreros y el Ejército

Venticinco obreros han dirigido una carta al «Rif» protestando de su amor al Ejército y por consiguiente de las incertidumbres que a la clase en general dirige el conocido escritor militar «Semper Tali».

La Correspondencia Militar, comentando la carta se congratula de que las palabras de este hayan dado motivo a las manifestaciones de los obreros, con las que borra la mala impresión

Sección comercial

PRECIOS CORRIENTES

25 Abril 1905

ARTÍCULOS	Marcas	Procedencia	Francos	Kilos
Azúcar de pilón . . .	Camello	Francia	54	100
Id. cortadillo . . .		»	50	100
Harina	1.º	»	25	100
	2.º	»	23	100
Caté superior . . .		»	106	100
Thé verde		»	3, 4, 5 y 6	1
Id. negro		»	25, 50, 100,	1
Jabón inglés . . .		Inglatera	29 ptas. caja	50
Bujías		Francia	90	100

Estos precios se entienden bordo Melilla.

(CONTINUARÁ).

EXPORTACIÓN

Durante el pasado año se han importado por el puerto de Melilla:

Azúcar.	2.771.847 kgms.	Idem de lana. . . .	16.301 kgms.
Tejidos de algodón. . .	476.762 *	Bujías.	70.920 *

que produjeron ciertos lamentables incidentes.

Para los carabineros

Se trata de establecer en Albacete un Centro de instrucción para los jóvenes hijos de carabineros que, no habiendo podido ingresar en aquel Colegio, sienten plaza en el instituto, los cuales recibirán allí la enseñanza conveniente antes de ir a prestar servicio en las Comandancias.

Las Cortes

Decididamente las Cortes se abrirán el día 14 de Junio próximo.

Fuga de presos

Ávila 24.

A las tres y media de la madrugada hoy se han fugado de esta cárcel ocho presos cuyos nombres y circunstancias son las que a seguida se detallan:

Federico Rivera Fernández, vecino de Gilbuena, en esta provincia, casado, de treinta y tres años de edad y que sufría condena por asesinato.

Para él solicitábale pena de muerte, Juan Cerre Suárez, de Poyales de Hoyo (Ávila), también sentenciado a la última pena; soltero y de treinta y cinco años.

Mariano Moliner Sánchez, nacido en la Martinica, soltero y de cincuenta y tres años de edad. Se le conoce por «el Francés» y hallábase preso por robo.

Juan Jiménez (gitano), procesado por robo de caballerías.

Ciriacos Gabriel Suárez, natural de Adrada (Ávila), soltero y de veintitrés años. Estaba preso por homicidio.

Antonio Isidoro García Calle, que cumplía condena por hurto y procedía del penal de Ocaña.

Cipriano López, de veintisiete años, casado. Hallábase cumpliendo un arresto militar de cuatro meses, impuesto en Consejo de guerra.

Lorenzo Albornoz Peñasco, vecino de Madrid, industrial, de treinta y cinco años. Procesado por robo. Mañana debía celebrarse la vista de su causa; y un prófugo de esta cárcel, que se negó a salir con los fugitivos, pero al cual le atraparon aquellos fuertemente.

Estos lograron evadirse arrancando varios trozos de las pueras, quitando luego las cerraduras de las mismas y limando los barrotes. Consiguendo esto,

IMPRENTA

EL TELEGRAMA DEL RIF

FUNDAZIONE

Fundado por José Torres en 1893. Habitaciones con hermosas vistas y todo el confort apetecible, servicio esmerado, cocina española y francesa, confía en el buen criterio de las personas que frecuentan la casa para sostener la fama que merece.

Patada de coches.—On parle français.

IMPRENTA

EL TELEGRAMA DEL RIF

Fés de vida, listas de embarque, esquemas de defunción, tarjetas de visita y toda clase de trabajos tipográficos y precios económicos.

SAN MIGUEL, 2.



TIPOGRAFÍA DE El Telegrama del Rif

Se hacen toda clase de impresos con esmero y economía.
Gran surtido en tarjetas desde 1'50 pesetas el 100 en adelante.
Pés de vida y listas de embarque a cinco centimos los tres ejemplares.
Citaciones para el Juzgado á 15 céntimos un ejemplar.

Calle de San Miguel, núm. 2

SANTA BÁRBARA

Academia preparatoria para carreras civiles y Militares
DIRECTOR:

Capitán de Artillería D. Cándido Lobéra

En este Centro de enseñanza, el más antiguo de los de su clase en Melilla, han obtenido plaza el 75 por 100 de los alumnos presentados en las convocatorias habidas desde 1898.

En la de 1900 obtuvo el número UNO, en Infantería. En 1902, el CUATRO en Ingenieros; en 1903, de NUEVE presentados obtuvieron plaza OCHO uno de ellos el número CINCO en Infantería y en la del pasado año ingresaron SEIS, dos de ellos con los números 4 y 5 en Administración Militar.

Dirección: IGLESIA 4

SERVICIO ITALO SPAGNOLO

COMPAÑÍA DE NAVEGACIÓN



Esta importante compañía ha establecido un servicio regular de vapores entre Melilla y las costas de Argelia, occidental de Marruecos, España, Portugal e Italia.

Los magníficos vapores «Castellaccio», «Alemania», «Helvetia» e «Hispania» tocan semanalmente en Melilla.

Para informes, dirigirse á su representante en esta Plaza, BRS. BARRAQUET y Cmp.

La Imperial

ZAPATERIA

DE
Saturnino Navas

Gran surtido á la venta de calzado de todas clases.

Tambien se confecciona á la medida á precios convencionales.

Venta de curtidos y taller de cortes apurados. SAN MIGUEL 20 y Túnel de plaza de Arma.

Gran café Yudah

Variado surtido de licores Vermouth Torino.

Especialidad de la casa:

Café tostado extra 2'50 Kilo.

Cerveza Damm.

Paseo del general Macías, junto al Casino Español.

Pianos

Se venden al contado y á plazos, de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Tambien se alquilan. Se venden cuerdas de violín, pianos, guitarras y partituras de todas clases.

Filarmonica.-Mantelete

Economato Militar de Melilla

Precios de los últimos géneros llegados

Pesetas

Lomo en vela	kilo	7
Bacalao.	litro	1
Vino Valdepeñas.	litro	40
Salchicha trufada de Nantes	lata	1'70
Tripas (callos) á la moda de Caon.	kg.	1'35
Queso manchego y de nuta.	kg.	3'
Chorizo extremeño superior	kg.	5'
Forigras.	lata	1'75
Anis Abaria Brizard, botella en litro 6-	litro	6'
, , , * 12 * 3'25		
Ciruelas claudias	lata	1'
Alubias pochas	kg.	70
Codillos de cerdo.	uno	40
Thenbromina Luque.	lata	1'50
Salchichón kg. 3'00, 4'65 y	kg.	6'75
Garbanzos kg. 0'50, 0'85, 1'00, 1'10 y	kg.	1'70
Leche condensada Lechera.	lata	75
Salmón al natural, lata 1'25 y	kg.	1'35
Alubias kg. 0'40, 0'60 y	kg.	0'90
Dátiles, caja de 1'500.	kg.	1'25
Queso de verde.	kg.	2'
Variantes en vinagre.	bote	55
, con mostaza (Picalilli)	kg.	1'60
Fritada dulce, lata 6'50 y	kg.	40
Morella fina.	kg.	4'
Longaniza kg. 4'00 y	kg.	3'50
Higos verdejos, sartén pequeño.	kg.	85
Guisantes, lata 6'55 y	kg.	50
Pimientos morrones.	lata	45

Colección de tratados

ENTRE
ESPAÑA Y MARRUECOS

Según anunciamos, hemos puesto á la venta esta obra utilísima para cuantos tengan negocios en Marruecos, y contiene todos los tratados que España concordó con el imperio desde el siglo 18 hasta el año 1885.

Precio para los suscriptores del Telegrama del Rif. 1'50.
Para los no suscriptores 2'00.

Fonda "La Africana"

Emilio Segovia
Jardines 7, MANTELETE

Cómodas habitaciones y elegante comedor para banquetes y mesa redonda

Servicio á domicilio y á la carta

La Ibérica

ZAPATERIA
DE LA

Viuda de Ramírez y Hermano

Extenso y variado surtido de calzado á la venta á precios económicos.

Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.

Se admiten operarios.

Calle San Miguel, 23

José Bara

Venta de legumbres y frutas, transportadas de España, qual los compradores podrán apreciar. Calidad inmejorable, precios económicos. Todos los días y á cualquier hora en la Plaza de Abastos, junto al estanco.

Sin competidor en esta Plaza.

Petróleo marca CARNERO, 12 pesetas Caja

AVISO

D. ISAAC BOTEBOL, MANTELETE